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Beenenue.

Metonuueckue yka3zaHus K BbinojHeHuto PI'P  conepxar 3amaHus Ha BelnmosnHeHue PI'PNe2
"InddepeHnualbHOe U MHTErpajibHOEe MCYHCICHMe (PYHKIMH OJHOH IepeMeHHOH' 110
mucuuminHe "MartemaTtnka "', a Takke pelieHue npumepHoro sapuanra PI'P.

PacuerHo-rpaduueckas paboTa MO AWCHUIUIMHE BBIMOJHSACTCS B COOTBETCTBHH C
Y4eOHBIM IIAHOM T10 CTICIIUATEHOCTH.

Hensto PI'P  sBnsitorcs cucremarusanusi, pacliupeHHe U YriyOJeHHe 3HaHUM,
MIOJIyYEHHBIX IPU TEOPETUUYECKOM W3YYEHUU JUCLUIUIMHBI, C TE€M, YTOObl CTYAEHT MOT
HCII0JIb30BATh MOJIyYEHHbIE 3HAHUS HA IIPAKTHKE.

[IpucTtymnas K BBINOJIHEHUIO PacyeTHO-rpadudecKkoil paboThl, HEOOXOAUMO 03HAKOMHTHCS
C COOTBETCTBYIOIIMMH pa3/ielaMH MPOrpaMMbl Kypca U METOAMYECKUMHU YKa3aHUSIMU.

PT'P noskHa OBITH BBITTOJTHEHO W MIPEACTABJICHO B CPOK, YCTAHOBJICHHBIN Kadeapoi.

[Ipn BBINOJIHEHUH 33JaHUS CTYIAEHTY HEOOXOAMMO PYKOBOJCTBOBATHCS CIIEAYIOUIUMU
TpeOOBaHUAMU:

1. B pabote noymkeH ObITh YKa3aH HOMEDP BapuaHTa pabOTHI.

2. BapuwanT kaxJI0o¥ 3agauu BBIOMpaeTCs MO MOCIEAHEW IUdpe HOMepa 3a4eTHON
KHIWKKH cTyaeHTa. CaMOBOJIbHAs 3aMeHa OJJHOTO BapHaHTa 3a/laHus APYrUM HE pa3periaercs.

3. Tlepex pemeHueM 3amaHusl TOJHKHO OBITH TIpHBENEHO ero ycioswe. Otmenute
pelIeHre 3a/1a4ul OT €€ YCIOBHS HEKOTOPHIM HHTEPBAJIOM.

4. Pemrenue 3aaHus caeayeT CONPOBOXKIATh PA3BEPHYTHIMU pacUETaAMH.

5. Boinmonnennas paboTa 10KHA ObITH OQOPMIIEHA B COOTBETCTBUU C TPEOOBAHUSIMU 110
0(hOPMIICHUIO MUChbMEHHBIX PabOT.

6. Ilocne momydeHWs] TMPOPEHEH3MPOBAHHON pabOTHI CTYACHT IOJDKEH HCIPABUTH BCE
OTMEYEHHBIE PELIEH3CHTOM OIINOKHU U HEIOUETHI, a TAK)KE BBINOJIHUTH BCE PEKOMEHIALIUH.

7. CTyneHTbl, HE MOJY4YMBIIME 3aueTa IO NPEAyCMOTPEHHBIM YYEOHBIM IUIAHOM
IIUCbMEHHBIM padoTaM, K 9K3aMEHY He JOMyCKaIOTCA.

8. PaboThl, BHIIOJIHEHHBIE HE 10 CBOEMY BAPHAHTY, PELIEH3UPOBAHUIO HE MOJUIEXKAT.



3amaHus JU1sl BBITIOJIHEHUS
PI'P Ne2 "'IndpepenuunanbHoe U MHTErpajibHoe HCHUCTeHUE PyHKIIUN
OJHOI mepeMeHHOM""

3agauya 1. Boluvcnute  mpenenbl, OpUMEHSS  NpaBWia  PaCKpPBITHS
HEONPEeEeICHHOCTEW, OCHOBHBIE TEOPEMBbl O KOHEUYHBIX Mpenesax, TEOpPEeMbl O
OECKOHEYHO MaJibIX M OeCKOHEYHO OoybmuX (PyHKIUAX. OTBEThl MOSCHUTH C
TOYKH 3pEHUS ONIPENEICHUS peea.

Ne BapuanTa IIpenensl
a2 —
)Ilmzn— neN. 6)IimM'
n—o N +5n0—-2 i X—8 X2—8X !
1 , )3
lim tg(sm&). ) lim | o
x—0 e3X -1 ° X—>00 X2 +1 :
3 2
a) lim n +72 “n 1, neN. g) lim 2\/;_3
5 N> 6N +3n ’ x>9 x*—8x—9’
lim 2= lim [ 2X=7 "
) x—>0 sm\/_ F) x—0 \ 2X —3 '
n* +2 2x% +5x -3
) lim , neN ) li
n—oo 3n4 10 4 Xx—3 X2 _5_2 !
3
. cos?x-1 . 5x X
) lim——=- ) lim _
x>0 In(L+ 2x) ° x>0 { X —6
2) lim 2n? +4n - 1, NeN . ) lim \/2x+1—3_
o n?-9n ’ x—>4  x2_.16
4 2 X-5
. arctg(3x x?) . 2X° +1
lim lim
x—0 51— -5 ’ X—00 2X2 3
3n®-n?+3n-4 _ Jx+2-43x-2
a) lim , neN. g) lim > .
5 - n%4+12n2 +5n+3 ’ x=>2  2X°-3x-2 '
2
InL+sin6x) - lim 4x "
)x—>0 arcsin3x x—0 \ 4X + 2
2 / _
a) ||mw’ neN - 6) lim #
n>o  7n+25 ’ x—>-1 x°—-3x—-4"
° i 2 ox-3)
g lim tg(x-sinx) o lim X +eX=s
x>0 43X _g*x > X—0 x% -3




. a) Nn—co n2+4n+4’ > )x—>1 /2_X2_X’
In(L—5x) _(8x+2)!
————: ) lim _
x—0 C0S3Xx—1" x—o \ 8X+5
5n2 —10n + 3 . AJ6—x—+/x-4
lim ————, neN-: lim .
) T 1o 0 T exa5
8 _
lim sin3x —sin x lim x3+x%2+9 X
Y | A —
B) x50 arctg/5x RIS NI '
lim 6n’ +12n—1 neN. g lim 4x% —5x—9
I L > 0,50 X++/5Xx+6 ’
9 2
lim COS 4X — COS 2X lim X—8 X+l
B) 150 arcsin(xS) D G x—
5 .3
] ) —1-
2) lim n4+n2+3n5, neN. 5) lim \/5+x \/ x’
n-o 2n% —n< —n ’ X——2 X2 —4
10 ;
sin(e* -1 2x+1
m ( 3). o lim 3x+1j
x=>0 n(l+2x°) ° x—0 | 3X — 2

3apaua 2. VcciaenoBaTh HEMPEPHIBHOCTH (DYHKITUN B COOTBETCTBUU C 3aTaHUSMH.

a) ITposeputs, sBisercs i pyukius Y = f(X) HenpepsiBHOM B TOUKax X1 U

X2. B cimydae pa3pbiBa GyHKIIMM yKa3aTh THI pa3pbiBa U CAENATh CXEMAaTUYECKUN

YepTex B OKPECTHOCTU TOUKHU Pa3phIBa.

0) Ioctpouts rpaduxk pyuxuuu Y= f(X), wucnons3ys rpadux, 3anucarsb

IPOMEKYTKH HETPEPBIBHOCTU (PYHKIIMH, MEPEUYUCIUTh TOYKUA pa3pbiBa U yKa3aTh

THUII KaXXA0I'0 U3 HUX.

Ne
BapHaHTa a) 0)
1 2, x<0,
x4 =J2- <x<
' y=12"* x1=4, x,=5 F(x)=42-x 0=x<l,
x2 -1, x>1
1 sinx, x<0,
= <
2 y=823 . =15 x,=2 f(x)=40, 0<x< 2,
3—-X, x>2




x+1, x<0,

— 1
> y =105 1, =5, x,=7 f(9 =, 0<x=1
1, x>1
3 x%, x<-1,
1-x = -1 -1<x<
4 y=5"% x;=1, x,=4 f(x)=92x-1, -1<x<2,
3, Xx>2
0, x<0,
1
5 4x-2 — — f(x)={tgx, 0<x <=,
y:9 ,XJ_—O, XZ—O’S 2
—x, x=Z
2
3 1-x2, x<0,
3 _ <
6 y=72% x;=-1, x;=2 f(x)=9x+1 0<x<2,
1l x>2
2 cos x, x<0,
x-3 f(x)=41 0<x<1,
7 y=3%3 x =3 x,=5 (x) X
x—=1 x>1
2—X, x<0,
- 2
L _ B <
8 y=163%% x, =1, x,=3 f(x)=9x"-2, 0<x<2,
2, X=>2
1, X <0,
1 X
x-1 f(x)=4-2, 0<x<1
9 y=2*1 %, =0, x,=1 (x) L 0<x<1,
2x—4, x>1
3 —x%, x<1,
={-1 1<
10 y=62x=-0,5 x,=1 F(x) L 1<x<z2
3—-X, X>2

3agaua 3. Haittu nponssoanyo Y, :

Ne DyHKIUU
BapHaHTa a) 6) B)
2 3t
2X —arctgsx 9 5 . Xx=t2.e
1 I ET— 3 4xy —5x“siny =0
1+1In3x y oy y {y—t ot




_ 2
(2x+1) - tg3x ) X=+1+3t°,
2 = x%eY 4+ 2xy —6x =0 1
sin(x—1) y=——
3t +1
2X-arctg+ X X = arcsin 3t,
3 :—9\5/_ 3xy —xcosy+2x3 =0 )
(3x-2) y =In(1-9t°)
4 y_2x3—cos4x+3 _ 2 _e3_¢ X =1t-ctg2t,
J1-x2 XNy =oxe = y=2t° -3t
sin(In 2x) + 3x x= 2
5 = . 4y —x3-\Jy-x* =0 cos5t
1-2 y = tg5t — 4
oy =Int-(t+1),
e —3x° +1 X
6 =~ sinx+x3y3—3x=0 1
y cos(1—5Xx) y y { y=§t2+t
o 1
X - C0S 3X =T T2
= 2 2 _ (t+12)
7 13 or? xy“—Iny+3x“ =0 o
t+1
tg3x — 2x° ) x=t-sin 2t,
= —2xctgy — 7x =
] 1-5x Y xagy - 7x=0 {yzt—cost
%2 : x=2t-In’t,
9 :w 3X4e2y_xy+6X2:0 tz _1
2X—5 y=
t
X? — X -arctg2x 5 3 X = arccost,
10 = 5X°y° —xtgy —2x =0
2x+x% -1 Yy {y:2+\/1—t2

3agaua 4. Jlana pyuxuus Y = f(X) u snauenue x,.

No

BapHaHTa PyHKups Touxa
2—
1 y=1In 3X X, =1
X
2 y=+/x+ 2z X, =4
Jx
3 y =e¥(x+1) X, = 0
4 y =In(2x* —2x-23) X, = 2
X
S = X, =1

J(x-2)°




6 y =X-—2arctgx+1 X, =0

7 y =arcsin 3x +3 X, =0
I

8 _ nx+1 =1
X+1

9 y=32-x° X=1

10 y — esin2x % =0

Haiiti ypaBHEHUs KacaTelIbHON U HOpMaiu K rpaduky ¢pyukiun Y = f(X)

B TOUKe ¢ abcuuccoil x,. [Toctpouts rpaduku GyHKIMK, KacaTeabHON U HOpMAJH

B OKPECTHOCTH TOUKH (Xo, f(x0)).

3amavya 5. BeluuciauTe npeaensl, UCIOAb3Yys NpaBuio Jlonurans:

xve @29 4 Ay

Ne IIpenenst
BapHaHTa a) 0)
1 lim 44/x+3+1 lim Incc_352x
x>+ /xX4+3 -5 x>0 X -SIn 3X
. 12x+5 7 —4arctg X
2 lim im ———
X—>+00 /3X_4 x—1 |n(5x_4)
3 lim In(2+7x) lim (23056x—1
x>0 4X+3 x>0 @7 —2x -1
4 im «/25x3+2 lim arcsm3x—x
x—>+0 @e% 41 x—0 X
1-x X-Inx—x+1
5 lim e +7x im-——
x>+ 4X —6 x-1 (X—l)'InX
_In(2x+3) 3x—-e*? -5
6 lim —* lim 22—~ —°
e \J2X+3 2 x?+X—6
2 . tgx -1
7 lim (5x+4)° +2x I'n:', : .
o In(7X — 4) x->2 €08 2X —(8in 4x)
8 i e?* +3 lim arctg(x* —2x) — x+ 2
x—+0 5x2 +1 X2 sin(rz - x)
[ 3 Insin x + cos x
9 Im X—+4 In)[ t 3 2 _
X—>+o0 |n(X3 +4) x5 ClgoX+2ZX—7
10 lim 5X+3 lim V1+2x-3x-1

[
x>0 In(x +1) + 2x




3amaua 6. Halitu HeonpeieieHHbIE NHTETPaJIbl:

Ne UHTerpanol
BapMaHTa
a)j—gdx 6) I((n+1)x+1)|n((11—n)x)dx
n
[0 ) _
x*+@1-n)x ' (A1-n)sinx+ (n-+1)cos x

B npumepax a), 6), ) npaBUIBHOCTD MOJYYCHHBIX PE3YJIBTATOB IPOBEPHUTH

b depeHunpoBaHUEM.
3agaya 7. BprunciuTh HeCOOCTBEHHBIE MHTETPAJIbI I JJOKA3aTh UX
acXOAUMOCTb:
Ne
UHTerpanol
BapuaHTa
X
o arctg "t 11n
n R S . J dx
a) | 2 ri-n? 0) —
0 (11-n-x)2nd

3agaya 8. BeruuciuTh ¢ MOMOIIBIO OMPEICIEHHOTO HHTErpalia MIomaahb TIOCKON
¢burypsi, orpanuuennoi B JICK munusmu Iy u ly;

Ne
BapuaHTa I . y_2nX2
1- - '
n I, :y=(n?-8)x+4n

3agava 9. BeIYnCIuTh ¢ MOMOIIBIO OMPEACIEHHOTO HHTErpajga 00beM Tela,
HOJYYEHHOr0 BpamieHreM BOKpyr ocu OX (Urypbl, OrpaHHYEHHOM JTHHUIMU
I, u l,. Cnenate uyeprex.

Ne
YpaBHeEHUA NUHWUI
BapuaHTa
11n—n?
n l,:y = (11— n)x?; l, Y ==X

3agaya 10. BeraucinuTh ¢ TOMOIIBIO ONPEICICHHOTO HHTETpaJla JUTUHY TyTH
kpuBoi, 3agannoil B JICK ypasuenuem Yy = f(x), rue X €[a;b].

Ne y 7 M
sapuanTa paBHeHMe KpuUBoi POMEKYTOK
2 [3
n y=n+_——1X X€|_0;3(n+1)2J
3(n+1)




Pemienne npumepnoro sapuanra PI'P Ne2

3agaua 1. Bobluncnuth  mpenensl, OpUMEHSs  OpaBWiIa  PACKPBITUSA
HEONPEeEICHHOCTEW, OCHOBHBIE TEOPEMBl O KOHEUYHBIX MpeleNax, TEOpPEeMbl O
OECKOHEYHO MaJIbIX U OeCKOHEYHO OoybmuX (PyHKIUsAX. OTBETHl MOSCHUTH C
TOYKH 3pEHUS ONIPENEICHU Peea.

1+2n-3n3 . o J1ex—+45-x 1—cos 4x
itean—on ; L +—C0sax

5 lim
x=>2  X“+X-—6

lim
a) n—oo 2n2 _3

2 ;

3apaua 2. VccnenoBath HENMPEPBHIBHOCTD (PYHKIMI B COOTBETCTBUM C 3aJJaHUSIMU.
1

a) [IpoBepuTs, sBHseTCs I QyHKIUS Y = 4%3 HETIPEepbIBHOM B Toukax x1 =0 u
X, = 3. B cmywae paspeiBa (YHKIIMHM YyKazaTh TUN pa3pblBa U CHEJATh
CXEMaTUYECKUN YEPTEXK B OKPECTHOCTU TOUKHU pa3phIBa.

x? -3, x<0,
f(x)=94x+1, 0<x<4,

3+\/;, X >4

0) Iloctpouth rpaduk GyHKIUU UCIIONB3Yys Trpaduk,

3aIlMUCaThb MMPOMCIKYTKU HCIIPCPBIBHOCTHU (bYHKHI/II/I, IMMCPCUNUCIINTG TOYKU pa3pbiBa U
YKa3aTb THUIT KaXXI0I'0 U3 HUX.

3amaya 3. Halitu npou3BOaHYIO y;:

—2X .
X-e " +3tgx 5 o X =arcsin2t — 3
. , 2x°y° —xIny +4x=0; ’
Lesinax 0 y y+ax=0; ) {y=\/1—4t2+1.

3agaua 4. Jlana yskmus y =3X+Incosx+2 u 3Hauenue xo= 0. Haiitn

a) Y=

ypaBHEHUS KacaTeIbHOW M HOpMaNH K rpaduKy (PyHKIIMH B TOUKE ¢ aOCIUCCOH X.
[TocTpouts rpaduku GyHKIIUU, KacaTeIbHON M HOPMAIH B OKPECTHOCTH TOUKH

(xo, (x0))-

3apaua 5. BeruucauTth npeensl, UCNonb3ys npasuio Jlonurans:
2) 1-2x | ) i e +e* -2
x>+ In(5x —2) ' x>0 (sin3x)°
3amaya 7. Halitu HeonpeaeneHHbIE HHTETPaJIbl:

10



15x* X+11 dx
a) [—=2—dx, 6)|@3x+1)In@ax)dx, 8) X, :
)IX19 +6 .[ I 12x c J.125in X +13cos X

B npumepax @), 6), 6) MpaBUILHOCTD MOJTYYEHHBIX PE3yIBTATOB MPOBEPHUTH
g depeHunpOBaHUEM.

3amaua 8. Beruriciuth HECOOCTBEHHBIC HMHTETpajbl WM JO0Ka3aTh HX
PacXOqUMOCTh:
13
J- J‘ dx
a) X, 0) 1.
13 (x? +169)arctg2 D (x-13)27

33)]3‘121 9. BeruuciuTsb ¢ IIOMOIIIBIO OHpeI[eJ'IeHHOFO HHTErpajia miomanb IIOCKOM

¢urypsl, orpannuennoit B JJCK nmunusamu | Yy = x2+1 u |y y=2x+4;

3agaya 10. BeluncauTh ¢ IOMOIIBIO ONPENEICHHOIO MHTErpana o0beM Tena,
MOJIYYEHHOT0 BparnieHrueM Bokpyr ocu OX Qurypsl, orpaHH4eHHON JTUHUSIMU

li: y= 2x% u l,: y = 6X. Cnenath uepTex.

3agaya 11. BblUMCINTE C NOMOILIBID ONPENEICHHOIO HWHTErpana JJIuHY IYyTd

KpuBo#, 3ananHoi B JICK ypaBHeHnem Y =3+ 8Vx3 ,tae xe(0;25].

Pemenue 3agaum 1a.

3
= Iimﬁ: lim66 = w0
n—w 2 (2 B 3} n—o0 9_ i n—w g2p N
2 n2

5 nd L2 3

. 1+2n-3n (Ooj . n® n?

lim =202 (2 i _
n—oo 2n _3

e 0]
JIns pacKphITUSL HEONIPEAEIEHHOCTH (g} npyu N —> o0 KCMOIB30BaHO MpaBUio 1: B

YUCIIMTEJIE W 3HAMEHATEJC BBIHECEHBI 3a CKOOKHU CTapmue CTCIneHu N. HpI/I

1

BBIUHMCJICHUHU TIpe/iesia y4T€HO, YyTO mpu N —> o0 n_2 - 0, 41O r!|_>m const = const
00

WCIIOJIb30BAaHBI TEOPEMBI O KOHEUYHBIX Tpelesax M TeopemMa O OECKOHEYHO
OombIMX (QYHKIHSIX:

06
_:66-02p:66, ecJiu 02p¢6]‘/l .
oep

C Ttouku 3PpCHUA OIIPCACIICHUA OECKOHEUYHOTO mnpeacia 1moCjaca0BaTCIbHOCTH

11



_1+2n-3n°
2n% -3
JIOCTATOYHO OONBIIMX 3HAYEHHWIT HOMEPAa N WIEHBI MOCIENOBATENLHOCTH Uy

n » €N nonyuennsiii pesynbrar [iM U, == osnauaer, uro ans
00

CTAHOBATCS CKOJIb YI'OOIHO OOJBIIMMHU T10 MOOYJIIO.

Pemienne 3agaum 10.

lim V1+Xx —+/5-x :(gj: lim (V1+X =5 X)W1+ X +/5-x) _
x>2 (X% +X—6)(V1+ X +/5-X)

x>2 X2 4+X—6 0

(V1+x)? = (/5-x)? i 1+X—5+X

= I- = =
X|_r>n2 (Xx=2)(x+3)(V1+ x ++/5=X) X_r)rg (x=2)(x+3)(V1+ x +v/5-x)
— lim 2(x=2) — 21im ! _
X2 (x—2)(X+3)(V1+ x ++/5-X) x>2 (X +3)(v1+ X +/5—X)

1 2 1

T 5 Beva) 1043 5

0
31ech 11 PACKPBITUSI HEONPEICICHHOCTH (—j UCIIOJIb30BaHO MPABWIO 2. B

0

YUCIIUTCIIC W 3HAMCHATCIIC BBIACJIICH KpI/ITI/I‘IGCKI/Iﬁ MHOXHUTCJIb (x —2) JIJISI €ro
BBIACJIICHHUA B 3HAMCHATCIJIC  HCIIOJIB30BAHO  PA3JIOKCHHUC MHOI'OYJICHA Ha

MHOXXUTCIHN, a4 B YHCIHUTCIIC — JOMHOMXCHHC YHUCIUTCIA M 3HAMCHATCIIA Ha

BbIpakeHHe V1+X++5-X, comnpsokeHHOe dYHCIUTENO V1+X-—+/5-Xx. Tlpu

BBIYHCJICHUHU IIPCACIIa UCITOJIb30BAHbI TCOPCMbBI O KOHCYHBIX ITPCACIaX.

V1+x -4/5-x

X% +X—6

C Touku 3peHus onpeneneHus npegena yakmun Y = f(X) =

i lim f(X)=——= ’
IpU X — 2 IMOJYYCHHBIH pe3ynbrar 0 53 OSHATACT, YTO JUUi 3HATCHUH

apryMeHTa X, JOCTaTOYHO OJM3KMX K TOYKEe X = 2, 3HaueHUs (PyHKIUU OymyT

1
CTaHOBUTBLCA CKOJIb YI'OJHO OJIU3KHUMU K quciy ﬁ .

Penienne 3agaum 1B.

HCTIONIb3Y €M 3aMEHbI 5KBUBAJICHTHBIX OM

=1sinz~ znpn z > 0=>sin?(2x) ~ (2x)? =4x® mpu x -0 | =

1-cosdx (0) . 2sin?(2x)
= 0 = lim ————

lim = =5 ]" 2
x—0 eX _eX x—>—0 eX(eX -X _1)

2
el —1~zmpmz—>0=eX*-1~(x* ~X)mpux—0

. 2x> . 2x2 . 2x 0
=lim ———— =1lim — =lim < = =
x—0 eX(XZ ~X) x>0 @7 (x=Dx x>0 e%(x-1) 1(0-1)

12



0
JUist packphITHsT HEONPENEIEHHOCTH (6) UCIIOJIb30BAaHO TMpaBUJO 2. B
YHCIIUTENC U 3HAMEHATENE BBIICTICH KpUTHUecKuii MHOXHUTENb (x — 0) = x. [{ns ero
BbIJICJICHUS UCTIOIb30BaH MPUHIUI 3aMEHbl SKBUBAJIEHTHBIX OECKOHEYHO MaJlbIX.
C TOYKM 3peHHs  ONpeleNeHHs KOHEYHOro Impexaena  (QyHKUHUH
1-cos4x 0 . lim f(x)=0
X _oX mpu X —>0 mosnydeHHbl pesynaprar 1M =0 o3nauaer,
YTO JJis 3HaYEHUM aprymMeHTa X, JAOCTATOYHO OJM3KUX K Touke x = 0, 3HayeHus
(GyHKIMU OyTyT CTAHOBUTHCS CKOJIb YTOHO CKOJIb YTOAHO OMM3KUMU K yuciy 0.

Pemienne 3agaum 1r.
CBOIUM KO BTOpOMy 3aMe‘IaTeJ'I]HOMy
x+3 )% (x-2)+5 1-2x
X—o \ X — . z X—00 X —
npezeny lim (1+ Z) =€
-0

5
x-2 (xog) &) 5(1-2x)

1-2x i
= lim (1+%] = lim (1+—X§2j ° _@xon (x-2) _e-10

HpI/I BBIYHUCIICHUU TIPCACIa HCIIOJB30BAHO JABAXIbI IMPABUIIO PACKPBITHA

0
HCOIIPCACIICHHOCTH (;) , 06pa3OBaHHOI/I ACICHUCM  ICJIBIX MHOI'OYJICHOB

OJIMHAKOBOM CTEIEHH :
|imx_+3_(°°j_1:1’ |imM:(fj: lim —10x+5 10 =-10

X—>0 X—2 00 X—o X—2 1 !

lim z(x)
i 2(x) _
a TaKKe HEeIpPepPbIBHOCTh PYHKIMH €7 lim e =@x>

C ToukMm 3peHUs  Ompene’eHHs KOHEYHOro rmnpeaena  (QyHKIUU

X
X+3 . - -10

y="~f(x)= X_2 ) Tpu X—>00 MONY4CHHbIH Pe3yabTaT )!'_To f(x)=e"" ozmauaer,

9TO IS TOCTATOYHO OONBIIMX (IO MOMYJIO) 3HAYEHUW apryMeHTa X 3HAYCHUs

GyHKIMH 6yayT CKOIb yrOAHO OIU3KUMU K yncay € 1°,

m ran=3n® fim YL X=5-x _ 1
OTtBeTHI: a) n_)w—2n2_3 = 90, ; 0) 2 x2+x_6 —5\/5,

1-2x

. 1-cos4x ) X+3 _

B) |Im2—=0; r) lim|—— =e1°_
x>0 gX° _ X x—00 \ X — 2

Pemienune 3agaum 2a.
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1
YToOBI MPOBEPUTH HEMPEPHIBHOCTH 33JaHHON (QYyHKUIUU Y = 4%3 B KaxOil
U3 3aJaHHBIX TOYeK X1 = 0 U X, = 3, HUCMOJIB3yEM OIpPEACIICHUE HENMPEPHIBHOCTU
(YHKIIMU B TOUKE.
Haiinem OO®: Xxe(-©;3)U(3;+0). [IpoBepuM BBHINOJHEHHE YCIOBUU
HEIMPEPbIBHOCTH (PYHKLUN MOOYEPEHO B TOUKAX X1 U X3

Touxka x; = 0:
1

1) x; =0€00® y =4*3 npudyem OKpECTHOCTb TOUKHU X1 Takxke BXoAuT B OOD;
1

1
i lim v = lim4%3 =4 3 = 1
2) cyliecTByeT KOHEUHBIN mpeien Xl_)fgl y= Xl_r)rg = = % :
L 1
3) cupasempo YOu) =470 =4 % =2 4 xl'fx]l ;

x=0
CJIICOOBATCIIBHO, B TOUYKE X1 = 0 3alaHHas1 (1)yHI<III/ISI HCTIPCPLIBHA.

Touka x, = 3:
1

1) x, =3¢00D Y = 43 , CJIeZIOBaTEIbHO, B TOYKE X = 3 3ajaHHast QYyHKIUS HE
SBJIIETCS HenpepbIBHOM. [TocKOIbKY (DYHKIHS ompeseieHa B OKPECTHOCTH TOYKH
X2, TO 3Ta TOYKA SIBISICTCS TOYKOM pa3pbiBa (PyHKIIHH.

YtoOBl OmpeneauTh THI pPa3pbiBa, BBIYUCIMM OJHOCTOPOHHHE IPEICITBI

byHKIIM TIpA X —> 3
1

1
lim y= lim 4% =(47)=0. lim y= lim 4% =(4"7)= 400
X—>X,—0 x—>3-0 T X—X,+0 X—3+0

(HpI/I BBIYUCJICHUM HCIIOJIB30BAHO IIPCACIIBHOC IIOBCACHHC MMOKa3aTeIbHOU

z
dyakumn Y =4" mpu z —>1w). Tak Kak OOMH U3 OJHOCTOPOHHHX HPEJCIIOB

okazaicsi 0ECKOHEUHBIM, JIEIaeM BBIBOJI, YTO Pa3pbiB B TOUKE X = 3 OECKOHEUHBIN
(pa3pbIB 2-r0 poja).

¥ | 1
: y=4x—3

~ .,

D|12'34

[Toctpoum cxemaTtudeckuii 4deprex rpaduka (QyHKIHH B OKPECTHOCTH
TOYKH Pa3pbIBa C YUETOM 3HAYEHUW OJTHOCTOPOHHUX HPEAETOB .

Pemienune 3agaum 20.
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3anumeM OO® Kyco4yHO-3a/1aHHON (QYHKIIMH

x> -3, x<0,
y=<x+1 0<x<4, X € (-0, 0)V[0; 4]U (4 +0) = OOD:Xe (~o0; o)

3+«/§, X>4:

[Moctpoum rpaduk ¢ynkuuu Y= f(X), oObemuusss «kyckm» rpadukoB

OCHOBHBIX S7IEMEHTAPHBIX (GYHKIMH Y =X -3, y=X+1 y=3+ Ix .

Anammsupys rpapuk Y= f(X), Bumgum, uro oH mnpexncrapmser coboit
HETIPEPHIBHYIO JMHUIO IS BCeX Xx, kKpome x = (. 3ammceiBaeM POMEKYTKH
HenpepbIBHOCTH QyHKIHH: X € (—0; 0) u X € (0; +0).

B touke x = 0 QyHKIMS UMEET pa3pbiB THIA «CKAYOK», T.K. HE CYIIECTBYET

lim £(x), no mpu X—>0 cymecTByloT KOHEUHbE OJHOCTOPOHHHE NpE/IENHI

GbyHKIMM, HE COBIAAOIINE MEXKTY COOOM:

. : ) : :
Jig, 109=lim, 04 -9=-3, _lim, (9=l (x+=1
OTBETHI:
1
a) x; = 0 — Touka HempepwiBHOCTH (yHKIMH Y =43 x, = 3 — Touka

OECKOHEYHOT0 pa3phiBa (PyHKIINH,
0) npomexyTku HenpepbiBHOCTH GyHKIMH: X € (—0;0) u Xe(0;+x), x =0 —

TOYKa pa3pbiBa THUIIA «CKAYO0K).

Pemenue 3agaum 3a.

Oyuknus y(x) 3a1aHa B SBHOM BHJIC U SBJISICTCS OTHOIIICHHEM JIBYX

ye Xx-e ¥ +3tgx _ u(x)
ymKupit: 1+sindx  v(x)’

15



!

Yx =

(x-e72* +3tgx)"- (L+sin 4x) — (x-e X +3tgx) - (1 +sin 4x)’
(1+sin 4x)? '

Hainem nporsBogHbIE €€ YUCITUTENS U 3HAMEHATEIIS:

(x-e‘zx+3tgx)'=x’-e‘2x+x'(e‘2") +3-(tgx)' =1-e > + x-e 2. (-2) +3- 12 =
cos? X
=(1-2x)-e 7 + 32
cos? x

(A+sin4x)' =1"+(sin4x)’ =0+ cos4x- 4 = 4cos 4x

2

((1— 2x)-e 2 +
cos? X

j-(l+sin4x)—(x-e‘2x +3tgx) - 4.cos 4x

. y, = -
Teneps nomyyaem: ¥Yx (1+sin4x)?

Hp€O6pa30BaHI/IC pe3yiibTaTta HE MPOU3BOANM, ITIOCKOJBKY OHO HC AAaCT

!
CYILIECTBEHHOI'O YIIPOIIEHUS BbIpAXKEHUS 11 Y, .

Pemenue 3agaum 306.

PasenctBo 2X°y2 —xIny+4x=0 ectp ypaBHEHHE BHJA F(x,y)=0,
KOTOpOoe HesBHO 3amaer ¢QyHknuo  Y(X). Jlns  HaxoxmeHus Y,
npoauddepenupyem ode gactu toxkaecTBa F(X,y(X))=0 mo aprymenty x u us
TIOJTy4YEeHHOT'0 PaBEHCTBA
HaiiieM Y, Kak pelleHue JHHEHHOro ypaBHEeHHS:

2x°y2(x) = xIn(y(x)) +4x=0 = (2x°y?(x)—xIn(y(x)) +4x)’ =(0), =

[ X ’
2-5x% -y (x) +2x° - 2y(X) - Y, —In(y(x))—myx +4=0 =

10x4y2+4x5yy;—lny—%+4=0 = 10x*y* +4x°y?y, —ylny—xy, +4y=0 =

, . ylny-10x*y3 -4
Y (@4xPy? —x) = yIny —10x*y% —4y = y. =YY y —%y

Ax°y? —x
9 !
[Ipou3sBogHAs HESIBHO 3a1aHHON QYHKIIMU Y, 3aBHCHT OT apryMeHTa X H
(QYHKIIHH y, IOITOMY B OTBETE HY)KHO OTPA3UTh UX B3aHMOCBSI3b:

_yln y—10x*y3 -4y

’
X

4x5y? —x . rae 2x°y? —xIny +4x=0,

Penienne 3agaum 3B.
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o ) ~ [x=arcsin 2t -3,
YHKIUA )(X) 3a/1aHa TapaMeTPUUYECKHU: y = /—1_ A7 1

1
— ) 8
=L ( 1‘4t2+1)t _ 2y1-4t? ( )_—4t-\/1—4t2 _

X (arcsin2t-3)c 1 ., 2

J1-(2t)°

=t

X

-2t =y

[IpousBoaHast mapaMeTpUUYECKU 3aJaHHON (DYHKIIMU TAKXKE SIBISIETCS
GyHKIMEH, 3aJaHHON TapaMeTPUUYECKH, TIOATOMY 3alUChIBAEM PE3YIbTaT B

X =arcsin 2t — 3,
napameTpudeckoi gpopme: Y, =2t
X - ]

OTBeTHI:
(1-2x)-e > + 3 -(L+sin4x) — (x-e?* +3tgx) - 4cos 4x
cos® X
2) Yi= (1+sin 4x)* ’
. ylny-10x*y® -4
0) yx=y J y y,me 2x5y2—xlny+4x:0;

Ax°y? —x

X =arcsin 2t — 3,
B) yy =—2t.

Pemenue 3agaum 4.
Haiinem opaunaty Touku kacanusi: Y, = f(X,) =0+Incos0+2=1In1+2=2.

J1J1st BBIYUCIICHHSI YTIIOBBIX KOA(P(UIIMEHTOB KacaTelbHON 1 HOpMaIH

HaWJEM ITPOU3BOIHYIO y; :
1 :
y=3x+Incosx+2 = y':3+i-(cos X)'+0=3+——-(-sinx) =3—-1tgx
COS X COS X
BelunciiuM yritoBoit Koo GuuueHT KkacatenbHoi: K. =Y'(X,) =3-1tg0=3.
1 1
Torna yrinosoit ko3¢ duient Hopmanu: K,,,, =—— =——.
y'(%) 3
3anuiiem ypaBHeHHE KacaTeabHol B Touke M(0; 2) o dhopmyie u

IPUBEJIEM €T0 K BHJY OOIIEro ypaBHEHHS IPSAMOI:
Y=Yo=Y'(X) - (X=%X) = y-2=3(x-0) & y=3x+2 < 3x-y+2=0.

3anwuiieM ypaBHEHUE HOpMAJH 10 GopMylie U aHAJOTUYHO YIPOCTUM €rO0:

" Y(%)

Y—Yo (X=%g) = y—2=—%-(x—0) = y=—%x+2 < x+3y—6=0.

17



OtBetnl: 3X—y+2=0u Xx+3y—-6=0.

Pemenue 3agauum Sa.
—2X
In(5x —2)

0ECKOHEYHO OOJBIINX (DYHKIIUH, T.€. IPU BBIUKUCICHUH Mpejiea Hy>)KHO YCTPAaHUTh

B nannom npenene GpyHkius P X —>+0 €CTh OTHOIIEHUE IBYX

o0
HEOIPENEICHHOCTh BUA (—j Ucnonb3yem npasuiio Jlonurans :

)
lim i:(fj= wavwe | g @22) e =2, —206x-2)
x—>+o IN(dX —2) 0 Jlonmrans X—>+00 (|n(5x_2)) X—>+00 512 5 X 5

X_

[Tocnennuit mpeaen ectsb npeaes 0eCKOHEYHO OOIBIION (yHKIINH, T.€.

lim 20X=2) 2 i 5x—2)=—2 lim 66 = .
X—>+20 5 5 x>+ 5 X—>+
. . 1-2x
CnenmoBaTelibHO, MCXOHBIN npeaen lim ————— = —o0

w>+e In(5% — 2)

Pemienune 3amxaum 50.

(sin3x)?

0EeCKOHEYHO MajbIX (YHKUIHUHN, T.€. MPU BHIYUCICHUHN TMPEeIia HY>KHO YCTPAHUTD

B nannom npenene GhyHKIus npu X —0 eCTh OTHOIIEHHE JABYX

0
HEONPEAECICHHOCTh BUA (6 . Mcnonp3yem nipaBuiio Jlonurans:

!
. e *+e*=2 (0 TPaBUIIO . et +e* =2 ) —e* +ef .o —e X4t
lim——— === |= =lim im lim ——.

x>0 (sin 3x)* 0) |Jomm. | x50 ((sin3x)2), x50 25in3xC0s3x-3 x>0  3sin6x

[Tocnexnuit mpeaen npu x — 0 €CTh OTHOIIEHUE JABYX OECKOHEUHO MaJIbIX

. 0
(GyHKIUH, T.€. HY’>KHO CHOBAa yCTPaHATh HEOIIPEACICHHOCTh BUA (6) . Eme pa3

HCIIOJIB3YCM IIPpaBUIIO Jlonurans:

. —eX+e* (0 TpaBuIo . (—e"‘ +ex) . e X 4e¥ 1+1 1
Iim ——=|—|= = lim <+ =1lim = =—,
x—0  3sin6x 0 =0 (3sin6x) x-0 3c0s6x-6 3-1-6 9

Jlormr.

e X +e*-2 1

Cire1oBaTenbHO, )l('_rf(‘) —(sin 3?2 =9

1-2 e *+e* -2

) X i 1
. lim ———<*  _ . lim ———=—
Omert: @) M ingx-2 7 9 o0 @inan? 9
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Pemienne 3agaum 6.

dx
a) Tak kaKk j— =Inx|+C, To momyunm:
X

18 18 19 19

J‘llzx dx:EJ 1199x J‘(x + 6)"dx 1SId(x +6) 15I ‘x19+6‘+C
X +6 197 x*° + 6 x*° +6 199 x¥¥+6

[IpoBepuM pe3ynbpTat ):[I/I(i)(i)epeHHI/IpOBaHI/IeM.

' 18
(Eln\xlgw\j b 191 (19 x18) = 12)( ,
19 x*" +6 X7 +6

18 15

. 15x 19
OrtBer: jmdx—lgm‘x +6‘+C

6) Unrerpan I(l3x +1)InA4X)dX oTHOCHTCA K THIY MHTErpajoB, OEpyLIUXCs MO

HacCcTAM, 9TO UHTCTPAJ TaK HA3bIBACMOT'O BTOPOT'O THUIIA.

u =In(4x); du = i-14dx = dX
14x

.[(13x +1)In(14x) dx = 13 X (123 X° + xj In(14x) — J(—x + xj X _
dv = (13x +1)dx; v=?x2+x X

= (6,5x% + x) In(14x) — j (6,5x +1)dx =(6,5x> + x) In(14x) —3,25x*> —x+C
[IpoBepumM pesynbrat nuddhepeHInpoBaHNEM:
((6,5x2 +x)In(14x) — 3,25x> — x)’ = (13x +1)In(14x) + (65)(;%)14 —6,5x—1=
= (13x+1)In(14x) +6,5x +1—6,5x —1 = (13x +1)In(14x) .
Ortger: j (13x+1) In(L4x)dx = (6,5x* + x)In(14x) —3,25x* —x + C .

6) IloguuTerpanpHas (QyHKIMS SBISETCS NPABUIBHOW PAIIMOHAIBHOW JIPOOBIO,

II09TOMY €€ MOYKHO MPEACTABUTH B BUJIC CYMMBI IIPOCTCHIIINX JIPOOCIH:
x+11 x+11 A Bx+C
. =— =—+————, 0TCI0fla
X7 +12x  x(x°+12) x Xx°+12
x+11= A(x? +12)+ (Bx+C)x, mau X +11=(A+B)x® + Cx+12A,
Heomnpenenennsie xodddunuentsr 4, B, C HaiineMm, npupaBHUBAS
KO3(pUIIMEHTBI TIPH OJMHAKOBBIX CTENEHSAX X B JICBOH M IPABOM YaCTIX

TOXICCTBA:

mpu x°:  11=12A =  A=11/12
mpu x*: 1=C = C=1;
npu x2 0=A+B = B--A=-11/12.

Koaddummentsr A4, B, C MOXKXHO HAUTH IPYTUM CTIOCOOOM — TIOJICTaBIISIS B
TOXJIECTBO «yAOOHBIE» 3HAUEHUS X (METOJ YACTHBIX 3HAUCHUN):
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x=0: 11=12A,
Xx=1: 12=A+B+C +12A,
X=-1: 10=A+B-C +12A.

W3 nepBoro ypaBHeHus moyunM: A=11/12 . TlowieHHO BbIYUTAs JBa MOCICIHUX
paBeHcTBa, nmonyunm: 2C =2=C =1 u u3 mocneaHero ypaBHEHUS
B=10-A+C-12A=-A=-11/12,
Takum o6pasom, A=11/12, B=-11/12, C=1.
[lepexoanm K HHTErPUPOBAHUIO:

X+11 11/12 (11/12)X+1 dx 11 X dx
[2o1 g SIS L SR
X~ +12X X x% +12 X°+12 X° +12

_ 4, |x|——|n(x +12)+iarctg—+c
12 24 243 243
d(x2 +12) )
. = ——— = =In|x*+12/+C
31ech I/ICHOJ’IBSOBaHO.J‘ 2, 12 -[x +12 _[ 2112 ‘ ‘ :
dx J' dx X
arctg +C
Ix2+12 x% +(24/3)? 2[ 243
ITpoBepum pesynbraT qudhepeHupOBaHUEM:
11 1 11 11(2x) 1 1 1
—Inx——In(x +12) + —=arctg - + : : =
(12 M2 243 243 j 12x  24(x? +12) 243 « V23
1+ —=
2.3
_u 11x N 1 ll(x +12) —11x? +12x  12(11+x)  x+11
12X 12(x® +12) 12+ X2 12x(x> +12) C12x(x2 +12) X3 12
X+11
- | ——dx ——I x——In(x +12)+— arctg—+C
OtgerT: -[x3+12x 1 | | 2\/_ /3
2) IlpuMeHrM yHHMBEPCAIbHYIO TPUTOHOMETPHUYECKYIO MTOICTAHOBKY:
tg§=t; X=2arctg t; dx= 2dt2;
J‘ dx 12 1+t _J‘ 2dt 3
12sinx+13cosx | 2t 1-t? 24t 1-t2
sinx = >, COSX= 5 1+1t2) +13
1+t 1+t 1+1t? 1+1t2
-[24t+13 132 13J. 1_ 13.[( jZ 313
13 169
¢ 12 313
o218 ‘ﬁ‘ 13 |, oo 1 |13t 12-4313
13 2,313 V313 \13t 12+4/313]
13 13

Bo3sBpaiasich Kk mepeMEHHON X, TOIy4aeM:
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X
—4/313 313
I . dx =— ! In +C = L In +C
12sin x +13cos X 313 13tgl . 313 /313 13»[95 ~12-4/313 )
2 2
g 1 313
X
. - In +C
Otser: IlZsin X +13cos x _ /313 13'[95 —12-+/313 '
2

Pemrenue 3agaum 7.

a) JlaHHbBI wWHTErpan sBIsSETCS HECOOCTBEHHBIM HWHTErpajoM MEPBOro poja
O3TOMY

+00

X

b b d(arctg —)

ox — = lim ax — - Iimé —1)(3
13 (x? +169)arctg ® — 3 b_>+°°13(x2 +169)arctg?2 - P70 arctgzl—
b

1 .. 1 1 .. 1 1 111 1 1(2 4 2
=—— lim < =—— lim b =——|=-= =——|—=—— =

136 oot X 136w actgl | 13| 7 x| 13z x) 137

13);5 2 4
2

CJIe/I0BATEITbHO, HHTEIPAIl CXOMUTCA 1 PABEH To— ~ 0,05,

o)
ox 1 dx 13 (13 ——d[arctg 3)

31€Ch UCTIOIB30BAHO: 42 L 169 169 )2 169 [y \2 13
— | +1 — | +1
13 13

2
—=~0,05,
X CXOMHTCS M PaBCH -

+00

dx

OTtBeT: uHTErpa I )
13 (x? +169)arctg

0) JlaHHBIN MHTETpaJl SABISAETCI HECOOCTBEHHBIM MHTETPAJIOM BTOPOTO poja, T.K
x=13 — Touka 6eCKOHEYHOTO0 pa3pbiBa MOAUHTErpabHON DyHKINH. [TlosTOMY

13 13-¢ 1 26 \'** 57 26 26
I— = I|m (x-13) 27 —Ilm[—(x 13)27J = %Ilm[(m ¢ —13)27 (—13)27} =
0 (x-13)27 0 0

26 26 26 1 1

27 . = N Y-y 27
= “Dim| (—)27 —(-13)77 |=-2L3)27 =~ 2L .13.13) 27 =—ZL(13) 27
26Ho(( &%~ (13 } %" 26 ) PR

1
27
CIIEZI0BATENLHO, HHTErPAJl CXOIUTCS M PaBEH ——(13) 27 ~-123,
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13
dx 1

OTBeT: uHTETpan _[ 1 CXOIUTCS M paBeH —7(13)_5 ~-123,

0 (x-13)%

Pemienne 3agaum 8.

YA

1 e g

CZ) HaﬁneM TOYKH IICPCCCUCHUA KPUBBIX, I 4€T0 COCTABUM U PCIIMM CUCTCMY

y=x2+1
Y= 2x44° [IpupaBHUBas TpaBble YacTH, TOJIydaeM ypaBHeHHE X’ —2x—3=0,

peINB KOTOPOE, HalieM abCIIUCChI TOUYCK epecedyeHus: X = -1, X = 3.
Hoctpoum uepresx. Ha pucynke BugHo, 9t0 f)(X) =2x+4>x* +1= f(X) Ha
npomexytke [-1; 3].

Boeruucnum minomasas Gurypsl, OorpaHU4€HHOMN 3a/JaHHBIMU JIMHUSIMU:
3

: 2 0 2 2 x*
So :I(2x+4—x —1)dx:I(2x+3—x )dx = X +3x—?

-1 -1

-1

:(9+9—9)—(1—3+lj:9+§:102le,?_
3 3 3

2
Otser: Sy = 10§ ~10,7 enuuun nomanu.

Pemienue 3agaum 9.
Jliis moctpoenust purypel @, orpaHuueHHOW KpuBbiMH |y m |y, Hy)HO

y = 2x2

y = 6X [TpupaBHUBas

HaWTH TOYKW WX TMEPECEUCHHs, T.. PEUIUTh CUCTEMY: {

IpaBble YAaCTH PABEHCTB, MOJydacM ypaBHeHHEe 2X° —6X=0, pemmsB KOTOPOE,
HaiiJieM abCIIUCChI TOUEK MepeceyeHust KpuBbIX: X =0, x =3.

22



OO0bem Tena BpalleHHs, MOJTYYEHHOTO BpalleHueM (Qurypsl @ BOKPYr OCH
OX', MOXHO HallTH KaK pa3HOCTh 00bEMOB ABYX TeJ MO GopMyIie :

V, =V, -V, =7 j fzz(x)dx—ﬁj' f2(dx =

3

i o ”I )ZdX=7rI<36x2_4x4)dxz 18
0

0
{36 . 4x5j
3 5
0

OrtBeT: V, =129,6 7 = 40715 enuuwuir ooObeMa.

3
=129,67

Pemenne 3agaum 10.
Kpupas 3amaHa ypaBHeHmeM Y=f(X) rme xe|0;25], mosromy ee nmmna

2,5
BBIUMCIIAETCS 10 popmyie: | = _[\/1+(f () dx.
0

s f(x)=3+8\/x_3 OJTyJaeM: f’(x):12\/; = 1+(f'(x)? =1+144x,

TOrJa JUIMHA IYyTU KPUBOMN

| = J' J1+144xdx = —(1+144x)3’ 2‘ (3613’ 2_1)= 685196‘1 _ 137 ~3175
127
Otsert: | = v 3L75 enquHUIT JUTUHBI.
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